



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GENESIS-010

创世记 3:1-24

查克 史密斯牧师主讲

题目：撒旦的谎话

弟兄姐妹，平安。欢迎您一起查考主的话语，分享属灵的灵粮。今天我看创世纪第3章。

创世纪第3章第1节说：『耶和华 神所造的，惟有蛇比田野一切的活物更狡猾。蛇对女人说：「神岂是真说不许你们吃园中所有树上的果子吗？」』

过去，蛇并非常常在地下蠕动。现在牠活在泥土中，『终身吃土』，这是神对牠的部分咒诅。

第2和3节：

[2] 女人对蛇说：「园中树上的果子，我们可以吃，

[3] 惟有园当中那棵树上的果子，神曾说：『你们不可吃，也不可摸，免得你们死。』」

这是夏娃的解释，她在神的话语上加添了这句话。神只说：『那吃的日子必定死』。神并没有说『不可摸』。

第4节：『蛇对女人说：「你们不一定死；」

撒旦首先质疑神的话，然后挑战神的话，这是撒旦的一贯手段。撒旦经常企图质问：『神岂是真说？』「那真的是神的话吗？」这是牠的第一个谎言——『你们不一定死』。那是谎话，蒙骗人的！

夏娃还不认识邪恶，所以她受骗了。她吃了那果子才知道善恶。这时，她只知道神说：「不可吃那果子，你吃的话，就必死。」撒旦却说：「你不会死的！」

第 5 节：『因为神知道，你们吃的日子眼睛就明亮了，你们便如神能知道善恶。』

这是分别善恶的树。撒旦说：「实际上，神设法保护祂自己。」撒旦在做的第二件事，就是挑战神的公平。撒旦挑战神的话，然后挑战神的公义。神受到攻击；神的话受到攻击；神的公义受到攻击。

创世纪第 3 章第 6 节说：『于是女人见那棵树的果子好作食物，也悦人的眼目，且是可喜爱的，能使人有智慧，就摘下果子来吃了，又给他丈夫，他丈夫也吃了。』

约翰说：『凡世界上的事，就像肉体的情欲，眼目的情欲，并今生的骄傲』。撒旦用这三叉武器来攻击夏娃：首先，是肉体的情欲，那是好吃的；第二，是眼目的情欲，悦人的眼目；第三，是今生的骄傲，一棵能够使人变得像神那样有智慧的树。！所以撒旦用三重利器来攻击夏娃：肉体的情欲、眼目的情欲和今生的骄傲，全都用上了，结果夏娃吃了，又给亚当，亚当也吃了。

创世纪第 3 章第 7 和 8 节说：

[7] 他们二人的眼睛就明亮了，才知道自己是赤身露体，便拿无花果树的叶子为自己编做裙子。

[8] 天起了凉风，耶和华 神在园中行走。那人和他妻子听见神的声音，就藏在园里的树木中，躲避耶和华 神的面。

请你留意，不是神躲藏起来，而是人离开神。神说：『耶和华的膀臂并非缩短，不能拯救，耳朵并非发沉，不能听见，但你们的罪孽使你们与神隔绝』。所以人开始躲避神的面，或说，人寻求躲避神。

创世纪第 3 章 9 节说：『耶和华 神呼唤那人，对他说：「你在那里？」』

不是神不知道，而是祂要人承认、要亲口承认。

第 10 到 12 节：

[10] 他说：「我在园中听见你的声音，我就害怕；因为我赤身露体，我便藏了。」

[11] 耶和华说：「谁告诉你赤身露体呢？莫非你吃了我吩咐你不可吃的那树上的果子吗？」

[12] 那人说：「你所赐给我、与我同居的女人，他把那树上的果子给我，我就吃了。」

人开始推卸责任，这是第一个藉口，把他的问题全都推给妻子。『你所赐给我、与我同居的女人』。实际上，他在埋怨神，说：「是你把她赐给我的，是你的错！」

创世纪第 3 章第 12 和 13 节说：

[12] 那人说：「你所赐给我、与我同居的女人，他把那树上的果子给我，我就吃了。」

[13] 耶和华 神对女人说：「你做的是什么事呢？」女人说：「那蛇引诱我，我就吃了。」

他们把责任一个推给一个。所以现在神的审判临到那人。

第 14 节：『耶和华 神对蛇说：』

这件事在那里开始，就在那里了断；既然是蛇开始的，所以责任落在牠身上，神就在牠身上着手。

14 节又说：『你既做了这事，就必受咒诅，比一切的牲畜野兽更甚。你必用肚子行走，终身吃土。』

所以，现在蛇用肚腹来蠕动，是神咒诅的结果。『就必受咒诅，比一切的牲畜野兽更甚。』

第 15 节，神说：『我又要叫你和女人彼此为仇；你的后裔和女人的后裔也彼此为仇。女人的后裔要伤你的头；你要伤他的脚跟。』

这是神第一次应许将要临到的救恩。这里暗示救恩将要藉一位童女所生的孩子而来，因为神提到女人的后裔，而那时那女人并没有后裔。女人的卵子要从男人的精子受精才能成孕。但神提到女人的后裔，表明并暗示要由童女所生。后来，神在以赛亚书说得更清楚：『因此，主自己要给你们一个兆头，必有童女怀孕生子，给他起名叫以马内利就是神与我们同在的意思。』

起初，当罪带来痛苦和苦难的时候，神应许『女人的后裔要伤蛇的头』的那一天将会来到。头在属灵上象征权柄和能力。女人的后裔要毁灭撒旦的能力、毁灭撒旦的权柄。耶稣基督已经败坏了撒旦在我们生命中的能力和权势。但毫无疑问，『你要伤他的脚跟』，是指耶稣基督的十字架。

创世纪第 3 章 16 节说：『又对女人说：我必多多加增你怀胎的苦楚』。

请注意，神怎样立刻把罪跟痛苦联系在一起。撒旦则把享乐跟罪联系在一起。今天撒旦仍然把享乐和罪联系在一起。诱人犯罪，通常被视为一种快乐的经验，是人

们所渴求的，就像树木要结果子一样。撒旦常用艳丽夺目的色彩来描绘罪，使它成为好的、能带给人乐趣、令人渴慕的东西。尽管撒旦把罪描绘得光彩夺目，但神总是用真实的颜色描绘它。罪的真正结果是痛苦，而不是快乐，所以神立刻把罪等同于那将要到来的痛苦。祂说：『你怀胎的苦楚』。

创世纪第 3 章 16 和 17 节：

[16] 你生产儿女必多受苦楚。你必恋慕你丈夫；你丈夫必管辖你。

[17] 又对亚当说：你既听从妻子的话，吃了我所吩咐你不可吃的那树上的果子，地必为你的缘故受咒诅；你必终身劳苦才能从地里得吃的。

这与修理和看守神所赐的伊甸园是不同的。现在亚当要劳苦才能从地里得吃的。

第 18 和 19 节说：

[18] 地必给你长出荆棘和蒺藜来；你也要吃田间的菜蔬。

[19] 你必汗流满面才得糊口，直到你归了土，因为你是从土而出的。你本是尘土，仍要归于尘土。

所以，「你的日子要充满苦楚和汗水，你要汗流满面才得糊口，那是一个咒诅，因为你做这样的事，所以有这个咒诅。」『地必长出荆棘和蒺藜来。』他们说，荆棘是一种未经发育的花；荆棘和蒺藜，是发育不良的植物。罪带来的结果，呈现何等的一幅画面！罪往往拦阻了我们与神发展真正的关系！

对我来说，这是挺重要的，耶稣来了，祂是神所膏立统治世界的君王，是宇宙的真正主宰，真的！耶稣是万王之王、万主之主，是神膏立的君王。但祂来的时候，人们却给祂戴上荆棘的冠冕。那些荆棘是从哪里来的？就是从罪的咒诅来的。到世上来，为我们背负罪孽的耶稣，竟然戴上荆棘冠冕，而那荆棘冠冕代表罪的咒诅。

当你知道耶稣第一次降临世上的使命，就晓得没有比一个荆棘的冠冕更适合祂的了。当祂再来的时候，祂将要戴上黄金的冠冕，统管全地。

神咒诅蛇、咒诅女人、咒诅男人以及土地。所以使徒保罗教导说：

[22] 我们知道一切受造之物一同叹息、劳苦，直到如今。

[23] 不但如此，就是我们这有圣灵初结果子的，也是自己心里叹息，等候得着儿子的名分，乃是我们的身体得赎。

因为神咒诅罪恶的缘故，所以今天世上一切受造之物要一同叹息，也一同等候耶稣在十字架上舍命来买赎我们的那一日。

创世纪第 3 章 20 和 21 节：

[20] 亚当给他妻子起名叫夏娃，因为他是众生之母。

[21] 耶和華 神為亞當和他妻子用皮子做衣服給他們穿。

他們編織無花果樹葉作衣服來穿，表示他們嘗試靠自己的努力去遮蓋自己的罪。但那是不夠的，因此神賜給他們皮子做衣服，表明他們必須藉著犧牲來遮蓋罪惡。神要殺死動物，取動物的皮，給他們做衣服。所以這就是犧牲和流血除罪的觀念的起源！

後來，神很明確、也很清楚地說：『若不流血，罪就不得赦免！』

創世紀第 3 章 22 到 24 節：

[22] 耶和華 神說：「那人已經與我們相似，能知道善惡；現在恐怕他伸手又摘生命樹的果子吃，就永遠活著。」

[23] 耶和華 神便打發他出伊甸園去，耕種他所自出之土。

[24] 於是把他趕出去了；又在伊甸園的東邊安設基路伯和四面轉動發火焰的劍，要把守生命樹的道路。

現在咒詛臨到了：人要因所犯的罪受苦、要汗流滿面才得糊口！人可能蠢得、笨得跑回伊甸園去摘生命樹的果子來吃，那他就繼續落入這個可憐的光景中。為了拯救人免受自己以及他的愚昧所害，所以神把人趕出伊甸園，又安設基路伯把守生命樹的道路，不讓人回去吃生命樹的果子而活在可憐、痛苦的光景中，因為神要我們活在由耶穌基督的權柄和能力復興的地上！而在那裡一切的痛苦和罪惡都要消失，我們將與耶穌基督一同活著、與祂一同掌權，但是神必須保護人免受自己的傷害。實際上，園中的基路伯並不是神的審判，而是神的保護。因為神要保護人免受自己的愚昧傷害！

要是我們繼續在這個因罪而敗壞的身體、而腐化的世界裡永遠活下去的話，將是可怕的。因此，神保護了人，但最終神要把那棵生命樹移植到天堂裡。現在那棵生命樹就在神的天堂裡。

耶穌對以弗所的信徒說：『得勝的，我必讓他在我的國里有份；得勝的，我必將神樂園中生命樹的果子賜給他吃。』聖經告訴我們，在天堂裡，生長在河的這邊與那邊有生命樹，結十二樣果子，樹上的葉子乃為醫治萬民。

還有很多關於園藝的事是我們不了解的。我們對於身體各方面也有許多不明白的地方。神為我們儲備了許多有趣的東西，叫我們能跟隨耶穌基督的帶領，進入那不再有罪惡、不再有罪的咒詛和痛苦的世代。我們將要活在神為我們預先設立的世界裡，那是由耶穌基督按公義與和平所統治的世界；一個不再由貪婪的人類所管制，不被貪婪的人類所毀滅的世界；我們要在完美的和諧中生活，到時地上整個經濟體系要被廢除。

以赛亚书 55 章 1 节说：『你们一切乾渴的都当就近水来；没有银钱的也可以来。』所以，这完全是白白的领受，只要修理神创造的园子就行了！

请一起祷告。

天父啊，我们为着你的爱，为着你的圣灵向我们启示的爱，来感谢你。主啊，我们也为着拥有选择的能力感谢你。我们知道自己拥有选择进入永恒的能力，但有时会对这能力产生畏惧！

主啊，我们感谢你，在这当中，我们发觉你也作了选择。主啊，我们感谢你，因为『你拣选了我们，预定我们成为你的门徒，并且分派我们去结果子，叫我们的果子常存』！

主啊，我们祈求你的圣灵来帮助我们，让我们能更完全的认识你的计划和你的目的，奉主耶稣的名祷告。阿们。

一切的后果都因亚当的堕落引起，而与神恢复关系的关键是在耶稣基督里。凡在基督里的人将来都要进入神的国，我们将与神一同生活、一同掌权直到永远。然而，那是你的选择，你却不一定要做这样的选择。

神为我们预备的另一个地方—地狱，并不是那么叫人感到舒服的。实际上，祂不是为人类预备的，但如果你想在那里，你有选择权。神不会阻止你，但祂会尝试。如果祂阻止你，那么祂赐给你的选择权就毫无意义了。因此，最终你可能很固执，每次神拦阻你，你都抗拒祂，你的结局就是下到地狱去。可你却不能因为自己下地狱而埋怨神。神已经竭尽所能，好像要强迫你的意志，使你能与祂的国有份。但选择权始终在你的手里。啊，那是个令人畏惧的选择！是我们每个人都要为自己做的选择，是无可避免的选择！